
 

 

 
 
 
Název projektu: Česko-polská škola renovací památek 
Název žadatele:               SPŠ stavební Opava 
Název partnera: Miasto Rybnik 
Schválená dotace z ERDF:   14 429,8 € 
Termín realizace:                   1/2020 - 11/2020 
 
Projekt reagoval na potřebu vzdělávání v oblasti ochrany a renovací památek a ochraně 
krajiny v rámci kulturního dědictví. Na našich školách se žáci oboru Stavebnictví, Geodézie a 
Krajinářská architektura tomuto tématu věnují jen okrajově a hlavně bez praktických cvičení 
na konkrétním úkolu. Spolupráce zapojených dvou škol, polské, české a nadace, která 
obnovuje zámek v polském Rzuchowě, umožnila zapojeným žákům z obou stran hranice 
získat teoretické i praktické znalosti. 
 
 

 
Ukázka průběhu renovace v konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie 
Zdroj: archiv žadatele 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Studenti oborů stavebnictví a geodézie, kteří se účastnili projektu, se nejdříve na přednášce 
seznámili s platnými předpisy v oblasti památkové péče o historické a cenné budovy. 
Způsoby financování oprav a rekonstrukcí těchto budov. A byly jim představeny konkrétní 
příklady z praxe. 
 
Po teoretické části měli žáci možnost vidět opavskou konkatedrálu, která v tu dobu 
procházela rekonstrukcí. V rámci prohlídky měli možnost vidět celý chrám od katakomb po 
věž. Těchto aktivit se účastnilo celkem 55 žáků. 
 

 
Zámek v Rzuchowe 
Zdroj: archiv žadatele 
 

Hlavní aktivitou projektu byla odborná stáž na zámku v Rzuchowě. Stáž probíhala během 
pracovních dnů ve dvou týdnech. Zde se žáci v praxi učili jak postupovat během záchrany 
historické budovy.  
 
Studenti oboru stavebnictví se učili např. práci s plechem, čistění, odstraňování zvětralých 
částí a následné domodelování betonových ozdobných prvků. Rekonstrukce podlah a jiné. 
 
Geodeti si vyzkoušeli zaměřování v historickém objektu, snímkování pomocí dronu,  3D 
skenování historického objektu a další. 
 
Všichni žáci se také seznámili s údržbou zámeckého parku. V rámci volnočasových aktivit 
navštívili například klášter v Rudách, železniční skanzen nebo aquapark. 


